

## Консультация для родителей

### «Как похвалить ребёнка?»



### Уважаемые родители!

Что такое похвала? С психологической точки зрения похвала – это одобрение поступка или это элемент лесты, используемый для мотивации кого-то на совершение необходимого вам деяния.

Дошкольное детство - уникальный период в жизни человека, в процессе которого формируется организм ребёнка, осуществляется развитие личности. И в то же время, это период, когда дети находятся в полной зависимости от окружающих их взрослых, родителей, педагогов. Их жизнь целиком находится в руках взрослых. Его постоянно оценивают, чтобы он ни сделал: хорошо - хороший мальчик, плохо - плохой мальчик. Почему мы тянемся к родным, любящим, близким людям? Они не оценивают, они принимают нас такими, какие мы есть.

Для малыша очень важны слова похвалы, так как ребёнка воспитывает поощрение. Ведь будучи ещё младенцем, ребёнок получает положительное подкрепление от матери, видя её ласковую улыбку, слушая её нежный голос, ощущая прикосновение заботливых рук.

Задача родителей – воспитывать сознательное отношение к своим поступкам. Если Вы говорите ребёнку, что нельзя топтать цветы, то он должен понять, что за этим следует, если он растопчет цветок. Пусть сравнит запах живого цветка и загубленного.

Хвалите и критикуйте не ребенка, а его поступки. Не ограничивайтесь стандартными «умница», «молодец».. Хвалите ребенка за его упорство и трудолюбие. Это важные личностные качества. Исправляйте недостатки ребенка тактично, возвышайте все хорошее в нем. Возьмите это за основу воспитания.

Как привить ребёнку жизненные ценности? Только похвалой! Если родитель хвалит ребёнка за доброту, трудолюбие, кротость, он автоматически даёт ребёнку ориентир. И ребёнок будет понимать, как важны эти качества в жизни.

Как развивать в ребёнке те качества, которыми его обделила природа?

Если ребёнок недостаточно уверен в себе, ему не хватает смелости. И здесь нам на помощь приходит похвала. Даже если ребёнок часто озорует, плохо ведёт себя, похвалите его перед папой за то, что сегодня ваш сын был спокойным и послушным. Можно немного и преувеличить, но ребёнку это будет очень приятно. А, если он и от папы услышит добрые слова, то это заставит его задуматься над своим поведением и изменить его.

Иногда родители думают, что ребёнок и так знает, что его любят, поэтому, положительные чувства ему высказывать необязательно. Это не так. Не забывайте хвалить детей за достигнутые успехи, ведь для ребёнка похвала – как лучик солнышка. Очень важно отметить его старание, его усилие и тот результат, который доставил и вам, и ему радость.

Похвала нужна для того, чтобы:

- 1) придать уверенность в себе;
- 2) придать ребёнку силы;
- 3) восстановить потерянное эмоциональное благополучие.

### **Хвалите за то, чего нет, и оно обязательно появится!**

Необходимо хвалить ребёнка не только за достигнутое, но и за то, чего нет, не скупитесь на похвалы: хвалите как можно чаще, ярче и убедительнее.

А если ребёнок обманывает, берёт чужое? Тем более хвалите! Ведь дети берут чужие не вещи, а недоданную любовь. А если обманывает? Значит, боится быть самим собой. Если мы хотим научить ребёнка всему, что пригодится в жизни, начинаем всегда с одобрения. Если нужно, можно сперва и показать, даже если и не получается ничего, сначала похвалим, щедро! Будем хвалить и дальше – за малейшие попытки достигнуть желаемого!

Вот он, главный рычаг воспитания – опережающее одобрение, внушение веры в себя!

### **Как воспитать гениального ребенка: еврейский опыт.**

Есть убеждение, что евреи – очень умный народ. Дело в том, что евреи врождённым интеллектом не отличаются ни от какого другого народа. Всё дело в воспитании. Они воспитывают своих детей гениальными. Ребёнок с младенчества постоянно слышит, по обращению к нему то, что он гениален. Маленький человек растёт уверенным в своих силах. Его не ругают за какую то оплошность, на неё просто не обращают внимание или спокойно объясняют как нужно было сделать правильно. При этом, его постоянно хвалят за любой правильный и активный шаг. Таким образом, умный родитель мотивирует своё чадо экспериментировать и развиваться. Ребёнок живёт с ощущением того, что всё, что он делает – гениально! И как следствие, это накладывает определённую ответственность на ребёнка.

Еврейская мать никогда не скажет: "Ты плохой". Она скажет: "Как мог такой хороший мальчик сделать такую глупость?"

**Успехов Вам в воспитании своих малышей!**

**Спасибо за внимание!**

Подробнее ознакомиться с данным материалом Вы можете в источнике:

1. Дошкольная педагогика с основами методик воспитания и обучения. Под редакцией А. Г. Гогоберидзе, О. В. Солнцевой, Питер 2017
2. <https://vseprorebenka.ru/vospitanie/semeynoe/evrejskoe-vospitanie-detej.html>

Консультацию подготовил воспитатель ГБДОУ №52

Дворянчикова Татьяна Алексеевна